

印尼歸僑協會於一一〇年十一月十四日下午在協會會議室與國立暨南國際大學張玉茹教授一行五人，就「新住民子女跨國就業需求、困境及政府協處機制之研究」為主題與學界展開交流。

自行政院在2016年式提出「新南向政策推動計畫」，以「經貿合作」、「人才交流」、「資源共享」與「區域鏈結」四大面向作為推動目標。新南向計畫在人才培力方面，將新住民子女納入計畫對象，鼓勵大專院校開設南向專業科系或學程，給予具南向語言優勢的學生加分錄取機會，培育第二代新住民為南向種子。國立暨南國際大學在張玉茹教授帶領下就此主題展開專案研究並與相關單位舉辦多場焦點座談會。

在座談會前，協會已先行收集多方資訊來配合研究單位，當天參與焦點座談會人員有中華民國

印尼歸僑協會理事長李惠英、新北市印尼歸僑協會理事長潘棟良、中華民國印尼歸僑協會副理事長

李生元（商界代表）、中華民國印尼歸僑協會副理事長田柳昌（旅遊業代表）、印尼歸僑協會會員葉真甄（印尼商界代表）、印尼歸僑協會秘書長金翠萍（新住民二代代表）；國立暨南國際大學除了張教授及副教授韓楷樞先生外，還特別邀請總統府黃乃輝顧問以及台中市政府教育局楊山琪督學出席此次座談會，表示對於座談會的重視。



印尼來台就學僑生或新住民子女有語言優勢擁有更多與國際、東南亞接軌發展機會。政府在培養新住民子女更是有助於未來開發東南亞市場，不僅可拓展青年國際就業視野，更可提升競爭力。據印尼臺商會初步統計，目前約有2,000家臺商企業布局印尼市場，據估算目前在印尼經營事業或工作之臺商及技術人員約20,000人，主要聚集的城市以雅

加達、萬隆、泗水、三寶壟、棉蘭及峇里島為主，共為印尼創造近百萬的就業機會。



將來不論是協助政府拓展經貿、外交關係，推動國際合作及文教交流；培育僑生或新住民及其子女成為我們與印尼交流的尖兵或是鍊結台灣與印尼關係的重要優勢，相信印尼歸僑協會可以適當扮演橋樑的角色，未來有許許多多揮灑的空間及合作的機會。座談會後，與會人士一同合影留念，李理事長特別贈送印尼歸僑協會成立五十年及六十年特刊給總統府黃乃輝顧問留做紀念，座談會圓滿成功。

## 齊聚一堂 喜迎新年

2021 的疫情打亂所有人的生活步調，印尼歸僑協會多年來固定舉辦的多項活動也因配合政府相關防疫措施以及顧及年長者身體健康因素而被迫停辦，少了多次好友相聚的時光相信所有會員都悶壞了，而協會決定在這歲末最後一天來舉辦了一場跨年餐會，由會員們繳交餐費自由報名參加，一掃 2021 疫情陰霾，齊聚一堂迎向新的一年。

活動是由陳其新監事一手操辦，在此特別感謝他的辛勞與付出，他知道大家十分思念家鄉的風味的菜色，在菜色設計上特別精選幾樣經典的印尼菜，像是 Rendang 巴東牛肉、Gadogado 加多多、Sate 烤沙爹、Goreng ayam 炸雞、Tempe 天貝、Telor Ball 辣椒雞蛋等。陳監事還親自料理餐後的牛肉丸湯真的是費足心思；會



前場地的佈置也花了不少心思，郭俏雯理事也特別捐贈購置裝飾的綴飾，一同佈置會場，增添不少過年的喜慶氛圍。

跨年餐會活動在李惠英理事長簡單致詞後展開，動線規劃是

當天活動成功的關鍵，這次採用潘棟良理事長的建議，讓四位僑生來協助



參與菜色分配的工是擔任這四位同學的監護人，每每有活動都會邀請同學們來參加，藉機會多跟協會的會員們互動；會員們依序取餐後就坐，精美的菜色果真讓大家都驚喜，開心地大呼過癮。

很高興這次有幾位新會員第一次來參與協會的活動，林成泰開心的說道：「這是他來台近六十年來第一次吃到家鄉風味的菜色」，用餐完畢大家一同合影後，另一場歡樂的慶典——唱歌跳舞正



要開始，有著低沉的嗓音，甄歌十分動人，在僑聯舉辦的歌唱比賽為我協會爭取到名次，高美儀加入協會也才一個月，年輕活潑的她帶動現場氣氛，大家開心歡乐的共度歡樂時光。

(文/金翠萍)